



# MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169-400, 369-500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőség felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 7.

bb 1. időjárásjelentés

tm vm

1964. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, vasárnap 13 órakor:

a meleg kissé mérséklődik

közép-és dél-európában, valamint a szovjetunió európai területének középső térségében magas a légnyomás. ennek következtében itt napos, meleg az idő. európa többi részén ciklonok hatására erősen felhős, sokfelé esős, hűvös időjárás alakult ki. hazánkban tegnap 10-15 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet napközben 29-34 fokig emelkedett. a késő esti órákban a dunántul nyugati felében zivatarok keletkeztek. a lehullott eső mennyisége lentiben elérte a 15, letenyén pedig a 19 millimétert. ma hajnalban az ország területén 12 és 20 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. budapesten tegnap a hőmérséklet legmagasabb értéke 31.4 fok volt. a budapesti meteorológiai feljegyzésekben június 6-án ilyen magas hőmérsékleti érték nem szerepelt 1882 óta. ezen a napon eddig feljegyzett legmagasabb hőmérséklet 1917-ben 30.6 fok volt. ma délelőtt országszerte tovább folytatódott a meleg idő. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25.6 fok volt, a sokévi átlagnál 6.2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, helyenként záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-28 fok között. a duna vizálása vasárnap reggel 304 centiméter./mti/

- . -

bb 3. békenap madarason

vid tm vm

1964. június 7.

madarason vasárnap tartották meg a hagyományos juniálást, amelyet az idén a béke és a barátság jegyében szervezett meg a hazafias népfront helyi bizottsága. a községben nagyszabású békegyűlést tartottak, majd egész napos rendezvényeken szórakozott a lakosság. a békenapon a környező falvak műkedvelő táncsoportjai, színjátszói adtak műsort./mti/

- . -

14.40/-n

-1-

76



bb. 8. megnyit a balatoni nyári tárlat - odaitélték az egry-díjat

1964. június 7.

vid/tm/e

keszthelyen, a balatoni muzeumban vasárnap nyitották meg ünnepélyesen a balatoni képzőművészeti nyári tárlatot. a megnyitó beszédet dr. polinszky károly művelődésügyi miniszter-helyettes tartotta, aki méltatta a balatonhoz fűződő művészeti alkotó munka jelentőségét. mint a balatoni képzőművészet nagy úttörőiről, megemlékezett mécsy gézáról, valamint egry józsefről, akinek emlékére képzőművészeti díjat is alapítottak. a nyári tárlatot idén országos szintre emelték; 62 művész 101 grafikával és festménnyel, továbbá 27 plasztikai alkotással szerepel. a többnyire balatoni témájú alkotásokat keszthelyen kívül tihanyban és veszprémben is bemutatják.

a tárlat megnyitása alkalmával kiosztották a veszprém-megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa képzőművészeti díjait. az egry józsef képzőművészeti díjat kokas ignác festőművésznek ítelték, az első díjat vecsési sándor festőművész, a második díjat feledy gyula grafikus, a harmadik díjat pedig pásztor gábor grafikus nyerte. /mti/

...-

bb. 9. jubileumi ünnepség a 400 éves kecskeméti katona józsef gimnáziumban

1964. június 7.

vid/tm/e la

vasárnap ünnepelte alapításának 400. évfordulóját a kecskeméti katona józsef gimnázium, az egykori református kollégium. az ünnepség szombaton érettségi találkozókkal kezdődött. az öreg iskola falai között ismét találkoztak a husz, tiz, illetve az öt évvel ezelőtt végzett vendiákok. vasárnap az emlékünnepségen, - amelyet mester barnabás, az iskola jelenlegi igazgatója nyitott meg - matolcsi károly, a magyar nemzet szerkesztője, az iskola egykori növendéke tartott megemlékezést. ezután madarász lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyújtotta át a gimnázium nyugdíjas és mostani tanárainak a bácskiskun megyei tanács kitüntetéseit. ugyanakkor a volt diákok is átnyújtották az iskolának ajándékaikat.

az ünnepség után megnyitották az iskola történetét bemutató dokumentációs kiállítást. a jubileum alkalmából kiadták soós tamásnak, az iskola egyik nyugalmazott tanárának, a negyedik centenáriumát ünneplő intézetről írt emlékkönyvét.

délután a bányaúti julia leánygimnázium dísztermében folytatódott az ünnepség. itt a katona józsef gimnázium jelenlegi és volt növendékei műsort adtak. /mti/

...-

15.33/-n

-4-

bb 10. országos dalostalálkozó balatonfüreden

vid tm vm

1964. június 7.

balatonfüreden vasárnap országos dalostalálkozót tartottak. a hagyományos dalosnap most is az idény egyik legszebb, maradandó élményt nyújtó eseménye volt. a délelőtti órákban a füredi tagore sétány árnyas fái alatt, a szécenyi szobornál gyűlt össze az ország minden részéről érkező 14 kiváló kórus többszázfőnyi csoportja. a dalosnap hagyományos linnepségén, amelyen fazekas lajos, a balatonfüredi tanács vb. elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, a kórusok egyesített kara énekeit a nagyszámú közönség előtt. szabadtéri hangverseny után a kórusok a szot szanatórium színháztermében adtak műsort. /mti/

...-

bb 12. irodalmi est a tanyán

vid tm vm

1964. június 7.

a kecskeméti városi tanács vb. művelődési osztálya vasárnap irodalmi estet rendezett a helybeli mathiasz jános termelőszövetkezet tanyaközpontjában. a résztvevők előtt a megyeszékhely kelemen lászló irodalmi szinpada mutatkozott be. az együttes tagjai a mai magyar költők műveit tolmácsolták a tanyavilág irodalomkedelőinek. /mti/

...-

bb 14. a nógrádi akácok első „mézes,, vasárnapja

vid tm vm

1964. június 7.

egy hét óta teljesen virágbaborultak a nógrádi akácok, s a kedvező időjárást kihasználva sok mézet gyűjthettek a méhek. június első vasárnapján is szorgalmas munka folyt a vándorméhész tanyákon. a nógrádi akácok első „mézes,, vasárnapján már harmincezernél több méhcsaládot legeltettek a vándorméhészek, s a legszorgalmasabb méhcsaládok nyolc-tiz kilogramm mézet gyűjtöttek ezen a vasárnapon.

különösen a rétsági és a salgótarjáni járás akácok erdeiben volt nagyüzem a méhésztanyákon. akadtak olyan méhcsaládok is, amelyek től a délutáni órákban 12 kilogramm mézet pörgettek. eddig mintegy hétezer mázsa méz gyűlt össze a nógrádi akácok alján, s szombattól megkezdtek a felvásárlást is a földművelőszövetkezetek. az első mézszállítmányokat már elküldték nógrádból. /mti/

...-

15-40/-n

-5-

bb. 13. 150 000 vendége volt a balatonnak

vid/tm/e la

1964. június 7.

június első vasárnapja kellemes, nyári idővel lepte meg a balaton rajongóit, az idei szezon csúcspontját már jelezte a szombat délutáni kiránduló sereg, mert aki csak tenette, már szombaton felkereste a balatont. szombat déltől vasárnap délig valóságos kiránduló áradat özönlött el a partvidéket. becslések szerint csupán vonattal több mint hatvanezer ember utazott a tóhoz a fővárosból. vasárnap reggel a dunántul számos megyéjéből is zsufolt vonatok futottak be a balatonparti állomásokra. a gépkocsik, motorkerékpárok és a különjáratú autóbuszok már a kora reggeli órákban többszáz méter hosszú karavánokban haladtak. a kirándulók és a nyaraló vendégek száma vasárnap már megközelítette a százötvenezeret. a strandok pénztárai előtt a reggeli órákban hosszú sorok álltak, de az autós kirándulók teljesen megtöltötték a szabad strandokat is. különösen a tihanyi félszigeten volt nagy forgalom, ahol valóságos koszorút alkottak a hegy lábánál parkoló gépjárművek.

a vendéglátóipar, bár nagyszámu személyzettel fogadta a vendégeket, több átalakítás alatt lévő étterem miatt, helyszíneivel küzdött. különösen a nagyforgalmu nyaralóhelyek éttermeiben volt zsufoltság, sokan csak a délutáni órákban juthattak ebédhez. a sör és a fagyalt-fogyasztás rendkívül nagy volt, de ebből minden igényt ki tudtak elégíteni. tekintettel a nagy kiránduló forgalomra, szerte a tópart vidékén mozgáru-sok keresték fel a campingeket és a szabadstrandokat. /mti/

---

bb. 15. járási ifjusági találkozó és művészeti seregszemle mélykuton

vid/tm/e

1964. június 7.

a kiskunhalasi járás községeinek fiataljai vasárnap nagyszabásu ifjusági találkozóon vettek részt mélykuton. az egésznapos találkozóon vidám kulturális programot bonyolítottak le. délelőtt a tavaszi kulturális seregszemle körzeti bemutatóin résztvett legjobb művészeti együttesek járási vetélkedőjét rendezték meg. délután majálison, sportversenyeken és bemutatókon szórakoztak a fiatalok, este pedig tábortűz mellett folytatódott a vidám találkozó. /mti/

---

15-44/-n

-6-

bb 16. megnyilt salgótarjánban a nógrádi képzőművészek tavaszi tárlata

vid tm vm

1964. június 7.

vasárnap ünnepélyesen nyitották meg salgótarjánban a városi művelődési ház állandó kiállítási termében a nógrádi képzőművészek hagyományos tavaszi tárlatát. ezuttal harminchét alkotás szerepel a tárlaton. a látogatók első csoportjai különösen czinke ferenc, iványi ödön és farkas andrás festőművészek munkásságáról szóltak elismeréssel. pataki józsef, aki régebben a salgótarjáni acélárugyárban rendezte be állandó művésztelepét, s gyakran megfordult a nógrádi bányászok körében is, ez alkalommal tájjellegű festményeivel vész részt a tárlaton. /mti/

---

bb. 17. magyar kulturális küldöttség utazott finnországba

la/e

1964. június 7.

a magyar- finn kulturális egyezmény végrehajtására alakult magyar- finn vegyesbizottság kulturális albizottságának küldöttsége vasárnap helsinki-be utazott az 1964/65. évi munkaterv meg tárgyalására. a küldöttség vezetője dr. ortutay gyula akadémikus, a magyar- finn vegyesbizottság elnöke, tagjai: beck istván nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, dr. zsebők zoltán egyetemi tanár és lőrincz andorné, az albizottság titkára. a küldöttséggel utazik dr. r. s. palas, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

---

bb 18. járási ifjusági találkozó adonyban

vid tm vm

1964. június 7.

a dunaujvárosi járás kisz fiataljai vasárnap adonyban tartották meg járási ifjusági találkozójukat. a nyolcadik ifjusági seregszemle a járás mind a 15 községének felvonulásával kezdődött. csaknem ezer fiatal énekszóval vonult végig adony főutcáján, majd a község festői szépségű, árnyas parkjában tartották meg a seregszemlét. horváth ferencnek, a járási pártbizottság osztályvezetőjének ünnepi beszéde után a parkban felállított szabadtéri színpadon elkezdődött a kulturális seregszemle. 20 művészeti együttes mutatta be tudását. legnagyobb sikerük a mezőfalvi együtteseknek volt.

az adonyi nyolcadik ifjusági találkozót változatos sportmüsor egészítette ki. /mti/

---

16.30/-n

-7-

1642 Lme

bb. 19. június első vasárnapja a fővárosban - kánikulai forgalom a strandokon

t vt/tm/e la

1964. június 7.

június első vasárnapját - amint erről a forgalmi adatok tanuskodnak - budapest lakói közül igen sokan töltötték ottmuktól távol. már a korareggeli órákban ezrek és ezrek indultak a kánikulai hőség elől enyhét keresni, elsősorban a strandokra. de a főváros-környéki hegyekbe, kirándulóhelyekre és a dunán közlekedő hajókra is bőven jutott a pestiekből.

a hűvösvölgyi nagyretet szokáttanul nagy számban „szállták meg”, a kirándulás kedvelői, felnőttek, gyerekek egyaránt. az uttörővasut első szerelvényén, amely reggel fél nyolckor hagyta el a hűvösvölgyi állomást, már „telt ház”, volt, s a közkedvelt gyermekvasut vasárnapi forgalma - az új diesel-mozdonyok-vontatta kocsisorok több mint 50 fordulót „csináltak”, - meghaladta a tízezer utast. szép számmal voltak köztük külföldi vendégek - szovjet, csehszlovák, ndk-beli, s más országokból érkezett turisták is.

a margithid budai midfőjétől szentendre és békásmegyér irányába reggel 7 órától 10 percenként indultak a hév-szerelvények, amelyek a déli órákig több mint tízezer utast szállítottak.

különösen erős volt a forgalom már reggel fél héttől a fővárosi autóbusz üzem strandjáratain: a palatinusz, pünkösdfürdő, a szabadság- és a csepeli strand felé. ezekre a vonalakra mindjárt üzemkezdettől számos tartalékkocsit állítottak be, s több nagy befogadóképességű csuklós busz is segítette a torlódás elkerülését. a palatinuszon az eredetileg szokásos fél hét helyett - tekintettel az összegyűlt hatalmas tömegre - már hat órakor nyitottak. tíz órára minden talpalatnyi hely foglalt volt, a medencékben csakugy, mint a szárazon. rekordforgalmat bonyolított le a többi nagy budapesti strand is, s nem végleges adatok szerint vasárnap a fővárosban 80-90 ezer ember nüstölt a medencékben, s a duna vizében.

tömött sorokban várakoztak a jegyeváltók a vigadó téri hajóállomáson is. a menetrendszerű hajókon kívül több különjárat vitte a kirándulókat visegrádra, esztergombra, a dunakanyar festői tájaira. a szabadság gőzös délelőtt a dunabizottság budapesti ülésének résztvevőit vitte sétautra. a csepeli csőgyár dolgozói közül százötvenen érkeztek az ifju gárdával visegrádra. a délelőtt 11 órától közlekedő sétahajók is teljesen megteltek utasokkal.  
/folyt.köv./

16.50/-n

-8-

172

Zseli

bb. 19. /június első...folyt./e

néhány nagy fővárosi szállodában kapott tájékoztatás szerint vasárnap is számos külföldi vendég érkezett budapestre. a royal szállóban elhelyezett külföldiek tábora megközelíti az ötszázat. a vasárnap érkezettek között vannak amerikaiak, nyugatnémetek, svájciak, japánok, lengyelek, csehszlovákok, osztrákok, akik turistaként keresték fel hazánkat.

ezen a napon is sok külföldi rendszámu gépkocsi és autóbusz tartózkodott a fővárosban, ismerkedett budapest nevezetességeivel. több külföldi csoport látogatott el a parlamentbe, a nemzeti galériába, a szépművészeti muzeumba és a múcsarnokba, mások pedig a strandokat, a várat, a citadellát keresték fel.  
/mti/

...-

bb. 20. parasztfjúsági találkozó a békéscsabai kisz-táborban

vid/tm/e la

1964. június 7.

az alföld legszebb ifjúsági táborában, a békéscsabai sebes györgy kisz-táborban vasárnap rendezték meg az első városi parasztfjúsági találkozót. a táborhoz tartozó többholdas fiatal fenyőerdőben, nyárfaligetben ezer uttörő játszott számháborút. a termelőségvetkezeti parasztfiatalok százait szórakoztatták ötletes sportrendezvények. délben több százan ültek a közös asztalhoz ebédelni. délután változatos kulturműsort rendeztek. a sebes györgy ifjúsági tábor szabadtéri színpadán többek között nagy sikerrel szerepelt a többszörösen kitiüntetett, európa-szer-te híres békéscsabai balassi táncegyüttes. /mti/

...-

bb. 21. vasárnap is dolgoztak a vasi földeken

vid/tm/e la

1964. június 7.

a vas megyei földeken vasárnap is számos helyen dolgoztak. kazalozták a lucernát, vágják a még lábon álló lóherét, szarvas-kerepet, kaszálták a réteket, árokpartokat, kapálták a kukoricát, burgonyát, egyelték a cukorrépat.

több tsz-ben szénabetakarító vasárnapot hirdettek erre a napra. a munkába bevonták a családtagokat is. a celldömölki járásban több mint száz szabadnapos vasutas is dolgozott a földeken ezen a napon. a vasárnapi munka eredményeként a megyében mintegy másfélezer holdon gyomtalanították a kapásnövényeket, s több ezer holdról vágják le, illetve hordták és gyűjtötték kazalba a szénaféléket. /mti/

...-

17.00/n

172 Zseli

-9-

bb. 22. évadnyitás a mályi tavon

vid/tm/e la

1964. június 7.

miskolc lakóinak egyik közkedvelt hétfégi pihenőhelye a várostól mintegy 10 kilométerre fekvő mályi tó. a környéken egyedül itt nyílik lehetőség a vízisportokra. a fürdőzésre is alkalmas tavat az első igazi nyári vasárnap többezren keresték fel, hogy tanúi legyenek a miskolci vitorlás szövetség által első alkalommal megrendezett vitorlás-évadnyitó ünnepségnek.

a vízisport kedvelőiből miskolcon három vitorlás club alakult, amelynek 16 hajója vonult fel a megnyitó ünnepségen. ezt követően bonyolították le az első vitorlásversenyt a mályi tavon. /mti/

---

bb. 23. a bolgár katonai küldöttség látogatása

vid/vt/j/e sr la

1964. június 7.

a bolgár katonai küldöttség szombaton székesfehérvárra látogatott. a vendégeket elkísérte borbándi jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar népnadsereg politikai főcsoportfőnöke is. a delegációt a megyei, illetve a városi pártbizottság és a tanács vezetői, valamint kálazi józsef vezérőrnagy fogadták ünnepélyesen a szabadság téren. ezután a tanácsházán dr. tilinger istván, a székesfehérvári városi tanács vb elnöke tájékoztatta a delegációt az ezer éves multra visszatekintő székesfehérvár életéről, fejlődéséről. beszéde végén átnyújtotta a bolgár vendégeknek a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a városi pártbizottság és a városi tanács ajándékát. a bolgár katonai küldöttség nevében annak vezetője, dobri dzsurov vezérezredes, a bolgár népköztársaság honvédelmi minisztere mondott köszönetet a figyelemért. a delegáció ezt követően ellátogatott a székesfehérvári könnyűféműbe.

a bolgár katonai küldöttség veszprém és komárom megyében katonai alakulatokat keresett fel.

a hétfőjét a bolgár vendégek a balatonon töltötték, s vidéki körutjukról vasárnap a délutáni órákban érkeztek vissza a fővárosba. /mti/

---

..

17.12/-n

-10-

*He Lee*

bb. 24. ifjúsági napok kőszegen

vid/tm/e la

1964. június 7.

vasárnap folytatódott kőszegen az ifjúsági napok nagyszabású ünnepségsorozata. már a korareggeli órákban zsúfolt vonatokon, autóbuszokon, személygépkocsikon több ezer vendég érkezett a városba. délelőtt az uttorók részére aszfalt-rajzversenyt rendeztek az ifjúság téren. a legszebb rajzok készítőit jutalomban részesítették. ugyanebben az időben a jurisich vár lovagtermében a kisz vezetőképző iskola vizsgáit és záróünnepségét bonyolították le. a vizsgát a szokástól eltérően „ki mit tud,, -formában csoportosan tartották meg. a város vendégei közül sokan kirándultak a hegyekbe, a festői szépségű királyvölgybe, s a szabóhegyre. nagy forgalma volt egész nap a városnéző mikrobusznak is.

este a jurisich vár lovagtermében a kisz központi művészegyüttes adott színvonalas műsort. /mti/

---

bb. 25. két gyerek leesett egy szikláról a gellért-hegyen - egyikük sérülése életveszélyes

i vt/tm/e la

1964. június 7.

gulyás istván, 7. kerület dob utca 6. szám alatti lakos, 13 éves tanuló és répás ferenc, dob utca 9. szám alatti lakos, 8 éves tanuló vasárnap délelőtt a gellért-hegyen járt. a két gyerek az egyik szikláról lezuhant. egy sziklapad fogta fel őket mintegy 10-12 méter mélységben. a mentők gulyás istvánt kartöréssel, kisebb agyrázkódással és zuzódásokkal a heim páل gyermekkórházba, répás ferencet kopoaalapi töréssel, combcsont-töréssel életveszélyes állapotban a koltói anna baleseti kórházba szállították. a baleset a gellért-hegy dunai oldalán, a rudas fürdővel szemben történt. /mti/

---

bb. 26. befejeződtek a bakonyi hetek

vid/tm/e la

1964. június 7.

a bakony központjában, zircen vasárnap befejeződtek a május 23-tól június 7-ig tartott bakonyi ünnepi hetek. a híres kirándulóvidék, amely a balaton közelségében mindaddig méltánytalanul háttérbe szorult, az ünnepi hetek gazdag programjával nagy közönséget vonzott. a bakonyi hetek idején számos kiállítást, színházi előadást, kulturális és sportbemutatót tartottak. /folyt.köv./

17.25/-n

-11-

17.20

*Lee*

bb. 26. /befejeződtek...folyt./e

a bakonyi hetek utolsó napján, vasárnap is sokezren vettek részt a záróműsor gazdag programjában. ez alkalommal lovasversenyt és természetjáró turabajnokságot is rendeztek. zircen az esti órákban a budapest táncegyüttes műsora és színpompás tűzijátéka zárta be a bakonyi heteket. /mti/

---

bb. 27. rózsakiállítás tatabánya-kertvárosban

vid/tm/e la

1964. június 7.

tatabánya kertvárosi negyedében alig akad olyan kert, ahol ilyenkor ne virítana rózsák. a nem hivatalos becslések szerint most nyolcezernél is több tő ontja pompás, a szivárvány minden színében játszó virágait. valósággal szenvedéllyé vált itt a bányászok között a rózsanevelés, s komoly „tudományos” alapon végzik második mesterségüket. a bányász-családok könyvtárában egyre több a rózsakertészettel foglalkozó szakkönyv.

napok óta nagy a „rózsaláz”, a városban. a hazafias népfőnt bizottság kezdeményezésére ugyanis rózsaversenyt rendeztek. a versenybizottság szemléje már napok óta tartott a benevezettek kertjében. vasárnap a legszebb rózsákat, mintegy 500 szálát, kiállításon mutatták be. a látogatók előtt nyitva álltak a versenyzők kertjei is. az első helyezéseket szabó károly, a 15/b akna vájára, ormos imre, 7-es aknai lőmester és bontvári jános, 14-es aknai lőmester ötven-ötven fajta rózsájukkal nyerték el. a győzteseket értékes emléktárgyakkal jutalmazták. /mti/

---

bb. 28. telt ház volt a kőrös-vidék strandjain

vid/tm/e la

1964. június 7.

a kőrösök vidékén vasárnap a kirándulók ezrei keltek utra, hogy strandokon, kirándulóhelyeken töltsék a szokatlanul meleg júniusi vasárnapot. az alföld legszebb fürdőjében például, gyulán már nyitás előtt kilométernyi hosszú sor állt a jegypénztárnál. a várfürdő környékén többszáz személyautó, 1.500 motorkerékpár és még ennél is több kiskerékpár parkirozott. különvonatok, autóbuszok szállították a megye minden részéből a fürdővendégeket. 12 órára kitétték a „telt ház”, táblát. vasárnap nyílt meg a fürdő tejcsárdája, s százával vásárolták a jégbehűtött tejet, kakaót és egyéb tejterméket. /folyt.köv./

17.50/-n

-12-

1813 Lm

bb. 28. /telt ház...folyt./e

a vár alatti csónakázó-tavon már kora reggel egész napra kibérelték a csónakokat. az árnyas erdővel szegélyezett gyopáros-tavon háromezernél több fürdővendég volt vasárnap. sokan keresték fel a gyomai, a nagyszénási, és a tótkomlói melegstrandokat, de telt ház volt mindenütt a kőrösök szabad-strandjain is. a szarvasi arborétumban és a gyulai városerdőben szintén ezernél többen találtak árnyékot a 32 fokos kánikula elől. /mti/

---

bb. 29. csehszlovák diákvendégek hangversenye győrött

vid/tm/e la

1964. június 7.

az ostrava mellett lévő frydek-mistek-ből egy 12 osztályos zenei tagozatu iskola 21 diákja és 13 nevelője érkezett háromnapos látogatásra győrbe, a bartók béla általános iskola vendégeként. a csehszlovák diákok szombaton megismerkedtek győr nevezetességeivel, majd pannonnalmára látogattak, ahol megtekintették a várat és festői szépségű környékét. este hangversenyt adtak a győri felsőfoku tanítóképző intézet zenetermében a modern csehszlovák és magyar szerzők műveiből. a csehszlovák diákok vasárnap budapestre látogattak el.

a győri iskola szeptember első felében viszonzozza a csehszlovák diákok látogatását zenei felsőtagozatos diákokkal. /mti/

---

bb. 30. elutaztak a luhacsovicei úttörők a hajduságból

vid/tm/e la

1964. június 7.

a hajdu-bihar megyei tanács művelődésügyi osztályának vendégeként több napot töltött hajduszoboszlón száz luhacsovicei úttörő. a csehszlovák úttörők vasárnap elutaztak budapestre. nétfőn visegrádot tekintik meg, majd visszautaznak luhacsovichébe. viszonzásul a hajdu-bihar megyei úttörők száz tagu csoportja június 16-án utazik csehszlovákiába. /mti/

---

bb. 31. csaknem harmincezer fürdőző debrecenben és hajduszoboszlón

vid/tm/e la

1964. június 7.

vasárnap 30.5 fokot mértek debrecenben, ami idei melegrekord a városban. sokan keresték fel a város strandjait. a nagyerdei strandon mintegy 14 ezer fürdőző volt. hajduszoboszlón 12 000 fürdőző keresett nősülést. sokan érkeztek különautóbuszokkal, még miskolcrol is voltak kirándulók. vasárnap debrecenben és hajduszoboszlón - összesen négy strandon - csaknem harmincezer fürdőző volt. /mti/

---

18.02/-n

-13-

1820 Lm

bb. 32. tömeges fagyaltmérgezés bábolnán

vid/tm/e la

1964. június 7.

tömeges fagyaltmérgezés történt szombaton délután bábolnán. elsőként zsidó sándor gazdasági dolgozó 10 éves kislánya és horvát zoltáné tanítónő rosszullétét jelentették este fél kilenckor. a községi orvos azonnal megállapította, fagyalt okozta a rosszullétet. aztán szinte percenként jeleztek hasonló eseteket a falu különböző részeiből. azonnal riasztották az egész községet és a környező majorokat. kerékpáros, motoros futárokkal, a gazdaság személygépkocsijával házról-házra jártak, hogy felkutassák a mérgezteket. azonnal beszállították mindenkét a községi rendelőbe, ott elsősegélyben részesítették. aztán a megye valamennyi mentőállomását mozgósítva, a győri és a budapesti mentők segítségét kérve, valamint a gazdaság gépkocsijaival és autóbuszaival vasárnap reggelig 326 személyt - ennek több mint a fele gyermek - szállítottak kórházba. a megye öt kórházán kívül budapesten, győrött és székesfehérvárott is helyeztek el betegeket. közülük 228-an vasárnap délutánig elhagyták a kórházat. a bennmaradt 98 személy is remélhetően néhány napon belül hazatér. egy beteg súlyos, de nem életveszélyes állapotban van. a vizsgálat megállapította, hogy valamennyien öt óra után fogyasztottak fagyaltot a községi cukrászdában. a mérgezés okának kiderítésére a rendőrségi vizsgálat megindult.  
/mti/

---

bb. 33. kollégiumi találkozó esztergomban

vid/tm/e la

1964. június 7.

a komárom megyei kollégiumok hagyományos felszabadulási találkozóját az idén esztergomban rendezték meg. a vasárnap kezdődött és három napig tartó eseménysorozaton mintegy 150 fiatal vesz részt a megye hét kollégiumából. a petőfi művelődési házban délelőtti megtartott megnyitó után délután kiállítást rendeztek a fiatalok munkáiból. a mintegy 30 kiállított tárgy főleg a fiatalok műszaki, technikai tudásáról ad számot, a gimnáziumokban jól bevált 5 plusz 1-es osztályok gyakorlati munkáját dicséri.

a találkozó alkalmából pályázatot is hirdettek irodalmi, helytörténeti, néprajzi, mezőgazdasági és más témakörökben. a beérkezett 41 pályaművet hétfőn és kedden mutatják be, s szakmai vitákat rendeznek róluk. a verseny díjait a záróünnepélyen osztják ki.  
/mti/

---

18.12/-n

-14-

1814 Zee

bb. 34. több mint huszezren a bükkben - tízezrek a borsodi strandokon

vid/tm/e la

1964. június 7.

vasárnap miskolc már a kora reggeli órákban szinte elnéptelenedett. a keletbükk állami erdőgazdaság kisvasútja, amely a festői garadna völgyébe, valamint a csanyiki völgyön keresztül az örvénykőhöz szállítja az utasokat, valóságos ingajáratban közlekedett. nyolc-tíz kocsi is kapcsoltak a diesel-mozdonyhoz, hogy a turistákat el tudják szállítani. a közismert kirándulólhelyeken, bánkuton, szentléleken, hollóstatón, örvénykőn kívül igen sokan keresték fel a szalonnasütésre és tűzrakásra kijelölt, források közelében lévő turistahelyeket is. a kazincbarcikai dolgozók dédes környékét, valamint a szilvászvárad részeket „szállták meg„. becslések szerint több mint huszezer dolgozó töltötte a vasárnapot a bükk árnyas erdeiben.

megteltek a borsodi strandok is. telt ház volt miskolc-tapolcán. több mint kétezren látogattak el vasárnap mezőkövesdi termálfürdőbe is.  
/mti/

---

bb. 35. ünnepi műszak a békési földeken

vid/tm/e la

1964. június 7.

a békés megyei termelőszövetkezeti tagok elhatározták, hogy tiszta határral köszöntik az év legszebb munkáját, az új kenyérnek való betakarítását. ezért a vasárnapot sokan gyomtalanításra nasználták fel. mintegy huszezen tartottak ünnepi műszakot a földeken. a kondorosi dolgozók tsz-ben vasárnap a háztáji földeket indították irtóhadjáratot a gyomok ellen. többszázan kapálták másodszer a géppel már megkapált kukoricaföldeket. szomszédok, jóbarátok segítettek az idős tagok háztáji földjének megművelésében. a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben csupán a kerítészetben száznál többen gyomtalanítottak. az orosházi dózsa tsz-ben sok olyan családtag segített vasárnap a növényápolásban, aki hétköznap másutt dolgozik.

megyeszerte megkezdték a lucerna második kaszálását. a füzesgyarmati vörös csillag tsz-ben például vasárnap hét gép vágta a dus renket. az eleki lenin tsz-ben a szombaton levágott zöldlucernát szállították vasárnap a hideglevegős szénaszárítóba.  
/mti/

---

18.25/-n

-15-

1814 Zee



bb. 36. tatán rendezték meg az első országos vadászkutya-versenyt és kiállítást

vid/tm/e la

1964. június 7.

a várossá nyilvánításának 10. évfordulóját ünneplő tatán rendezték meg vasárnap az első országos vadászkutya-versenyt és kiállítást. a dr. bajza jeno európai híri kinológus emlékére tartott versenyt a jövőben évente megrendezi a mavosz és a magyar ebtenyésztők országos egyesülete.

a rendkívül nagy érdeklődéssel kísért, többszáz néző előtt lezajlott verseny két részből állt. az egyik a szépség-, vagyis küllemverseny volt, amelyen 97 kutya, főleg magyar és német vizslák, rövid- és hosszuszőrű tacskók, valamint terrierrek vettek részt. a másik, a leglényegesebb és legizgalmasabb rész, az ugynevezett munkaverseny volt. ezen bizonyította be a 25 résztvevő kutya, melyikük tudja legügyesebben irtani a magyarországon leggyakoribb duvadakat, a borzokat és rókákat, amelyek nagy kárt okoznak az értékes vadállományban. képességeik lemérésére ugynevezett műkotorék-pályát építettek. a földalatti rókavár élethű mása volt a természetesnek. a 20 méteres, négy katlanos pályába elektromos jelzőberendezéseket szereltek fel. a föld felett váltakozva felvillanó 15 lámpával követte nyomon a közönség, hol mozognak, illetve harcolnak az állatok.

a szépség - és munkaversenyt fajtánként, és minden fajtában nemként is értékelték. a győztesek között 34 díjat, illetve tiszteletdíjat osztottak ki. /mti/

---

bb. 37. simon béla jubileumi képműkiállítása

la/e

1964. június 7.

vasárnap nyílt meg pécssett simon béla festőművész jubileumi képműkiállítása a janus pannonius muzeum művészettörténeti osztályának rendezésében. a munkásságának 25. évfordulóját ünneplő művész tárlatát acházt imre, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának elnöke nyitotta meg.

simon béla a főiskolán szőnyi növendéke volt. hosszabb kolozsvári, majd pesti tartózkodás után baranyában talált végleges otthonra. művészetét széles körben ismerik. a magyar nemzeti galéria és a pécsi janus pannonius muzeum műveinek egész sorát szerezte meg. /mti/

---

- v é g e -

18.33/-n

-16-

1905 Zseli



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169 400, 359 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti bel földi hírek

1964. június 8.

bb. 1. babits mihály: „a második ének”, - ősbemutató a füredi színházi napokon

i/fe/tr/rj sr

1964. június 8.

az irodalmi színpad, a füredi színházi napokon - július 5-én babits mihály: „a második ének”, című négyfelvonásos balatoni mesedramájával vendégszerepel. a költő 1911-ben írta művét, és a nyugalom közölte azt először. a mesedrára eddig még nem került színpadra, balatonfüreden lesz az ősbemutatója.

a mesedramát szendrő ferenc alkalmazza és rendezi színpadra, a zenét andrás béla komponálja. a főbb szerepeket mádi-szalbó gábor, berek katalin, lóte attila, ferencz lászló, szentpál mónika, és jancsó adrienne alakítja. /mti/

---

bb. 2. tisztább lesz a jozsefváros levegője - rövidfilm, tájékoztató előadások a levegő tisztaságának védelméről

i/ni/tm/rj sr

1964. június 8.

a 8. kerületben 23 levegőszennyező gócot tartanak nyilván. a legnagyobbak a keleti pályaudvar és a kerepesi ut környékén lévő üzemek, a patyolat baross utcai és makarenkó utcai telepei, továbbá néhány széntüzellel működő sütőipari üzem és korszerűtlen kazánnal ellátott központi fűtési lakónáz. a kerületi tanács legutóbb a fűtőberendezések korszerűsítésére kötelezte az érdekelt vállalatokat. az intézkedés eredményeként a május 1. ruhagyár, a ruggyantaárugyár három kazánnáza és a diószegny sámuel utcai élesztőgyár olajtűzelésre, a kerületi sütőipar nyolc üzemegysége gáztűzelésre tért át. a tervek szerint a következő években a kerület valamennyi péküzemében gázzal fűtik majd a kemencéket, s a gábor áron vasöntőde és gépgyár generátor-telepe is ezt a fejlett tüzelési módszert alkalmazza majd. más üzemeknél a panaszok csak a részleg ki telepítésével szüntethetik meg, ennek határidejét az illetékes szervek már kijelölték.

/folyt.köv./

- 1 -